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A-I-1

• Zistite súčet všetkých prirodzených č́ısel, ktoré vzniknú z cifier 0, 1, . . . , 9, pričom každá z nich
je použitá práve raz.

• Zistite súčet všetkých prirodzených č́ısel, ktoré vzniknú z cifier 1, . . . , 9, pričom každá z nich
je použitá práve raz.

• Dokážte, že pre l’ubovol’né n ∈ N+ a a, b ∈ Z plat́ı:

(a + b) modn = (amodn + b modn) modn.

• Dokážte, že ak pre prirodzené č́ısla a, b, n plat́ı amodn = b modn, tak pre l’ubovol’né prirodzené
č́ıslo c plat́ı c · amodn = c · b mod(c · n). Plat́ı aj opačná implikácia?

• Zistite zvyšok č́ısla 10! po deleńı sedemdesiatimi siedmimi.

A-I-2

• Majme dve skupiny l’ud́ı.

a) Ukážte, že ak každý človek z prvej skupiny pozná práve jedného človeka z druhej skupiny,
v druhej skupine je ich aspoň tol’ko ako v prvej.

b) Ukážte, že ak navyše každý človek z druhej skupiny pozná práve jedného človeka z prvej
skupiny, v oboch skupinách je ich rovnako.

• Ukážte, že na stretnut́ı zo zadania z úlohy môžu byt’ práve štyria l’udia.

A-I-3

• Vyjadrite |PS|, |PT |, |PV | pomocou výšky na základňu a uhlu pri nej.

• Nech A, B, C sú tri rôzne body na tej istej polpriamke so začiatočným bodom P .

a) Dokážte, že B je vnútorným bodom úsečky AC, práve ked’

(|PC| − |PB|)(|PB| − |PA|) > 0.

b) Dokážte, že B je stredom úsečky AC práve vtedy, ked’

2|PB| = |PA|+ |PC|.

• Dokážte, že os uhla trojuholńıka deĺı protil’ahlú stranu v pomere vel’kost́ı pril’ahlých strán.

• Dokážte, že v nerovnoramennom trojuholńıku lež́ı vždy os uhla medzi pŕıslušnou t’ažnicou
a výškou.

A-I-4

• Dokážte, že ak pre rôzne prvoč́ısla p a q a celé č́ısla x a y plat́ı, že p deĺı xp + yq, tak p deĺı y.

• Dokážte, že ak a deĺı kladné č́ıslo b, tak a ≤ b.



A-I-5

• Dokážte, že v situácii zo zadania sú trojuholńıky ACL a BCK rovnostranné.

• Dokážte, že v situácii zo zadania je útvar KCLM , kde M je priesečńık kružnice k1 s osou
úsečky AB, rovnobežńık.

• Sú dané dva body X a Y , priamka p a vel’kost’ uhol α. Nech priamka q vznikne otočeńım
priamky p okolo bodu X o uhol α v smere hodinových ručičiek a priamka r otočeńım priamky p
okolo bodu Y o uhol α v smere hodinových ručičiek. Dokážte, že priamky q a r sú rovnobežné.

A-I-6

• Dokážte, že pre l’ubovol’né reálne č́ısla a, b plat́ı

(a + b)2 ≥ 4ab.

Kedy nastáva rovnost’?

• Nájdite najväčšiu hodnotu výrazu (a − x)(b − y)(cx + dy), kde a, b, c, d sú kladné reálne
konštanty a pre reálne premenné x a y plat́ı x < a, y < b a cx + dy > 0.

• Nájdite najmenšiu hodnotu k tak, aby pre l’ubovol’né kladné reálne čislo a platila nerovnost’

a + 1 +
1
a
≥ ka.



B-I-1

• Dokážte, že ak a ≡ b modn, tak ka ≡ kb modn.

• Majme desat’ciferné prirodzené č́ıslo delitel’nými jedenástimi, v ktorom sa žiadna cifra neopakuje.
Označme x, resp. y súčet jeho cifier na nepárnych, resp. párnych miestach. Dokážte, že jedno
z č́ısel x a y je 17 a druhé 28.

B-I-2

• Dokážte AG-nerovnost’ pre dve č́ısla: Ak x, y ∈ R+, tak

1
2
(x + y) ≥ √

xy.

Zistite tiež, kedy v nej nastáva rovnost’.

B-I-3

• V obore reálnych č́ısel riešte rovnicu
4bxc = 3x.

• V obore reálnych č́ısel riešte rovnicu

b3x− 5c = 5x− 8.

• V obore reálnych č́ısel riešte sústavu rovńıc

7bxc+ 2y = 117,4
5x + 2byc = 91,9

B-I-4

• Dané sú dve rôznobežky x, y a bod Z. Zostrojte úsečku XY so stredom Z tak, aby platilo
X ∈ x a Y ∈ y.

B-I-5

• V kontexte tejto úlohy dokážte, že po odchode klebetńıka budú aspoň dve jeho informátorky
v rôznych častiach siete (a teda spojenie medzi nimi sa preruš́ı).

• Majme dve skupiny l’ud́ı. Nech a a b sú kladné prirodzené č́ısla také, že každý človek z prvej
skupiny pozná práve a l’ud́ı z druhej skupiny a každý človek z prvej skupiny pozná práve b l’ud́ı
z prvej skupiny. Dokážte, že počty l’ud́ı v oboch skupinách sú v pomere a : b.

B-I-6

• Ako by sa zmenil výsledok úlohy, keby sa v nej roly Anny a Borisa vymenili?

• Dokážte, že hl’adaný počet percent sa nezmeńı, ak sa obmedźıme len na také hry, ked’ Anna
t’ahala kartičky presne v porad́ı 1, 2, 3, 4, 5.



C-I-1

• Dokážte, že zvyšok po deleńı polynómu p(x) polynómom x− k je p(k).

• Určte č́ısla a, b, c tak aby boli riešeńım rovnice

x3 − ax2 + bx− c = 0.

C-I-2

• Dokážte, že ak sú d́lžky strán trojuholńıka celé č́ısla a obvod je párny, aj d́lžky úsekov, na ktoré
delia strany body dotyku vṕısanej kružnice, sú celé č́ısla.

• a) Dokážte, že ak sú a, b, c d́lžky strán trojuholńıka, tak existujú kladné č́ısla x, y, z také,
že a = y + z, b = z + x, c = x + y.

b) Dokážte, že pre l’ubovol’né kladné reálne č́ısla x, y, z existuje trojuholńık so stranami y+z,
z + x, x + y.

C-I-3

• Nech a a b sú kladné prirodzené č́ısla a p je prvoč́ıslo. Nech x je najväčšie také prirodzené č́ıslo,
že px deĺı a, a y je najväčšie také prirodzené č́ıslo, že py deĺı b. Potom plat́ı:

a) Najväčšie také prirodzené č́ıslo z, že pz deĺı (a, b), je min{x, y}.
b) Najväčšie také prirodzené č́ıslo z, že pz deĺı [a, b], je max{x, y}.

C-I-4

• Reálne č́ısla a, b vyhovujú rovnici ab = k, kde k ∈ R. Akú najmenšiu hodnotu môže mat’ súčet
a2 + b2?

• Reálne č́ısla a, b, c vyhovujú rovnici ab + bc + ca = 27. Akú najmenšiu hodnotu môže mat’
súčet a2 + b2 + c2?

C-I-5

• Dokážte, že pre kladné reálne č́ısla a, b plat́ı

2b3 − 3ab2 + a3 ≥ 0.

Zistite, kedy nastane rovnost’.

C-I-6

• Dvaja hráči striedavo ukladajú na štvorcový stôl so stranou 1 meter jednoeurové mince (a to tak,
že každá lež́ı na stole jednou svojou okrúhlou stenou). Prehráva hráč, ktorý už na stôl nemôže
umiestnit’ d’aľsiu mincu. Ktorý z hráčov má vyhrávajúcu stratégiu? Ako sa zmeńı riešenie, ak
pôjde o okrúhly alebo obd́lžnikový stôl, pŕıpadne o pät’eurové bankovky?

• Dvaja hráči striedavo berú z kopy, kde bolo na začiatku hry sto zápaliek, (každý podl’a vlastnej
vol’by) 1, 2, 3, . . . , 10 zápaliek. Prehráva hráč, ktorý už nemôže zobrat’ žiadnu zápalku, lebo
kopa sa vyprázdnila. Ktorý z hráčov má vyhrávajúcu stratégiu?
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